

宁波美国创新孵化器在洛杉矶揭牌成立

我市赴美国日本 招才引智取得较好成效

本报讯(记者周琼 通讯员勇轩)记者昨日从市委人才办获悉,由市委常委、组织部部长杨立平率领的招才引智团队近日归来,我市在美国和日本的招才取得了较好成效。

据了解,5月19日至26日,杨立平率团赴美国、日本开展专题招才引智活动,先后参加了浙江省在美国硅谷和纽约举办的海外高层次人才洽谈会,并专题在纽约举办了宁波海外金融创投创新创业大赛暨鄞州四明金融小镇推介会、在东京举办了2016宁波海外高层次人才洽谈会暨第三届宁波“3315计划”(先进制造业)海外创新创业大赛发布会,现场签订人才项目引进

合作协议36个。

引才团还在洛杉矶揭牌成立了宁波美国创新孵化器,出席了宁波均胜电子股份有限公司并购美国百利得集团KSS项目交割交流会,与斯坦福华人创业家协会、纽约华人创业家协会、美国华人工商联合会、日中科学技术文化中心、日本科学技术振兴会等10余家海外机构负责人进行了交流,并建立了人才引进和科技合作关系。在外期间,杨立平还会见了日本埼玉工业大学校长,推动我市与埼玉工业大学合作共建产业创新中心。

此次专题引才活动有效扩大了我市“3315计划”在海外的影响,促进了我市拓宽海外引才渠道,加快引进海外高层次人才。

庆“六一”广场公益活动举行

募集善款送给高山海岛留守儿童

本报讯(记者龚哲明)昨日,宁波市庆“六一”暨“请让我来帮助你”大型广场公益活动在宁波文化广场举行。市委常委、宣传部部长、市文明委副主任万亚伟,副市长、市文明委副主任张明华,以及市文明委成员单位领导、未成年人思想道德建设协调小组成员单位领导,全市20所中小学校学生及家长代表,1万余人参加了此次活动。

活动现场展示了2016年全市庆“六一”的70项重点活动,邀请海曙、江东、江北、鄞州20所中小学校学生拍摄笑脸,组成了大幅笑脸墙。此次活动还首次尝试采用微信图文直播的形式,在线上实时分享活动进程,参与互动义卖。

活动仪式上,万亚伟向全市小朋友致以节日问候,向广大教职员工致以崇高敬意,向长期关心小朋友们成长的社会各界致以衷心感谢,并希望小朋友们健康快乐成



图为小朋友现场售卖小商品。

(周维强 摄)

长,从身边小事做起,从现在做起,用积极进取的心态谱写青春之歌。

张明华启动美德少年展示活

动。据悉,自2013年起,市文明办、团市委、市教育局等部门每年组织开展“美德少年”评选活动。三年来,全市共评出市级十佳美德

少年30人,美德少年提名612人,其中78人获省级“美德少年”称号。今年镇海精英小学学生桂子健入围全国百名美德少年。美德少年网上展示活动为期一周,5月29日至6月8日,发动全市未成年人利用网络对全国百名美德少年和他们的先进事迹进行学习、发表留言、交流体会,并且为美德少年点赞。

作为我市首位全国美德少年,桂子健同学也来到现场,敲响锣鼓,鸣锣开市,义卖集市一下子热闹起来。小朋友或在摊位吆喝,或捧着商品穿梭在人群中推销……

据主办方介绍,当天活动共募集善款75497.9元,这些善款将用于购买一批MP3播放设备,并赠予由宁波市中小学生对社会志愿者精心挑选并讲述的故事,作为“六一”礼物送到我市高山海岛留守儿童手中,让他们通过听这些最美故事,理解爱、勇气、正直和忠诚。

全市人大代表联络站站长培训班举行

本报讯(记者龚哲明 通讯员陈海滨)市人大常委会近日举行全市人大代表联络站站长培训班,来自各县(市)区的70余名代表联络站站长和有关人员参加了培训。

近年来,市人大常委会围绕“全覆盖、制度化、常态化、重实效”的工作要求,深入推进代表联络站建设,全市共建立各类人大代表联络站573个,形成了以乡镇、街道层面的代表联络站为主体,村、社区、片区及单位层面的代表联络站为补充的多元

化、多层次的网络体系,去年共收集反映各类意见建议7426条。

对代表联络站站长进行培训是今年市人大常委会代表工作的一项重要举措,旨在提升代表联络站站长在接待群众、服务代表及组织协调等方面的能力和水平。培训主要结合代表联络站站长的工作特点,重点围绕人大代表履职的方法和要求、县乡人大换届工作、当前社会民生热点问题等方面分专题进行授课,其间组织分组讨论和特色工作交流发言,扩大学习培训的实际成效。

本周雨水依然频繁

杭州地质灾害已造成6人失联 我市昨天再次发布灾害风险提醒

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)上周末,甬城几乎泡在雨中,大部分地区出现大雨或暴雨天气。从前天8时至昨天12时,全市普降大雨,部分暴雨,面雨量40毫米,最大点为宁海杜鹃步道,达107毫米。从昨天下午开始,此轮强降雨暂时告一段落。不过,新一轮降水依然频繁,5月31日至6月1日、6月3日至4日,我市还有两次降水过程。

昨天,市国土资源局和气象局再次联合发布地质灾害气象风险提醒。昨天早晨,根据省国土资源厅通报,因强降雨,杭州建德市发生一起地质灾害,造成6

人失联。近期我市降雨频繁,山区土壤含水量基本饱和。请各地加强与气象部门沟通联系,密切关注雨情,做好监测预警巡查,结合当地实际,视情启动应急响应,做好地质灾害防范工作。

今天我市以阴天为主,气温也有所回落,但阴天并没有这么快退场。有关气象专家提醒,近期我市部分地区还将有较强降雨,泥石流、山体滑坡及局地山洪风险较大,请大家注意防范。根据预报,本周气温较为稳定,最低气温在18℃至20℃之间,最高气温在24℃至28℃之间。除了两次降水过程,其余时间以阴到多云为主。

触摸式信号灯还要废弃多久



朱晨凯

斑马线前“礼让倡议”提出之后,不少市民建议重新启用触摸式信号灯。相关部门回应,触摸式信号灯在2010年就有设置,总共不到10个,但都已经停用,其中一处的按钮甚至被人给砸掉了。是否重新启用甚至进一步推广,需要跟相关部门协调并征求市民意见后确定(5月19日《宁波晚报》)。

触摸式信号灯用还是不用,并非困难的选择题。之前欧洲不少国家用得很好,宁波早在2010年就引入,布局之初也经过一定考虑,总共不到10个,也能体现“先试点再推广”的合理思路。如今时间过去6年,“试点”之后的结论,公众却不得而知。如果结论是可行,就不应该长时间缺乏维护,以至

于发生“按钮被砸”的现象,后续推广和宣传也应及时跟进;如果不可行,是不是总结一下“水土不服”的原因,做出相应调整,或及时用固定读数的信号灯替代,又或者选择拆除。不管哪种方式,都比立在那里风吹日晒、让过马路的人“能看不能用”要合理。

根据记者的采访,现在不少市民有“重启触摸式信号灯”的诉求,说明这种信号灯还是受欢迎的。触摸式信号灯原地“呆”了6年,如今职能部门却表示,是否重启需协调并征求市民意见,对此应该反思之前的工作是不是存在“慢作为”或“不作为”,并引以为戒。

公共设施跟普通百姓最“亲密”,像触摸式信号灯这样的细节,职能部门每天会遇到,如果有问题,职能部门不仅应及时回应,还要尽快解决,努力完善公共设施管理和运行机制,提高公共资源使用效率。要知道,触摸式信号灯不是“街头装饰”,只有早日用起来,才能真正发挥便民的功能。



欢乐过“六一”

昨天上午,在鄞州区钟公庙童音幼儿园,小朋友们正在试戴新帽子。在六一儿童节来临之际,霍邱-鄞州流动人口计生协会联合繁花似锦编织坊,带着新编制的太阳帽、文具盒、积木等慰问品,为孩子们送去节日的欢乐。(徐能 董惠娜 摄)

昨天,海曙区青少年宫举行“童趣乐享”六一嘉年华体验活动。体育馆里唱歌、跳舞、玩游戏,以及科技馆的科学挑战营、海科星球、时光隧道、小手手工制作等20多个有趣的体验项目让孩子们流连忘返。(徐文杰 池瑞辉 摄)

公安机关打掉一系列侵财犯罪团伙

抓获违法犯罪嫌疑人152名,刑事拘留107人



本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑 洪素蓉)记者近日从市公安局获悉,我市成功侦破“5·10”专案,打掉一系列盗窃电动自行车、工业原材料、入室盗窃团伙,一举抓获违法犯罪嫌疑人152名。

今年3月份以来,我市公安机关针对部分区域内发案较突出

的盗窃电动自行车、入户盗窃、盗窃工业原材料等侵财犯罪活动进行信息研判后,确定了4个专案:系列性盗销工业原材料“3·21”专案、系列性盗销工业原材料“4·12”专案、系列性盗销电动自行车“4·13”专案以及系列性入户盗窃“4·18”专案。

就拿较为典型的“4·13”专案来说,我们是从一个叫刘某的女子处揪出了整个盗销电动自行车的犯罪团伙。在通报会上,民警告诉记者,刘某曾因多次销售被盗电动自行车被警方处理过,但

出来后重操旧业,其手机号码几乎成了“购赃车”的热线电话,并且还有多处分销商。据警方不完全统计,鄞州东片区域内的近三成、北仑近八成的盗窃电动自行车犯罪活动是由与其关系密切的老乡团伙作案的。

在查清各个专案的犯罪团伙架构、人员组成、犯罪事实、活动规律、落脚区域等情况,并基本锁定犯罪证据后,5月10日零时,我市公安部门开展了统一抓捕行动。1000余名警力出动,展开点对点抓捕。至5月11日12时,警方共摧毁

销赃窝点8个,抓获违法犯罪嫌疑人152名,其中107人被刑事拘留。据警方透露,4个专案的首要犯罪分子和主要涉案人员已全部落网,成功破获350余起案件。目前,警方正在加大逃犯追捕和审讯深挖力度,进一步扩大打击战果。同时积极追缴犯罪嫌疑人的非法所得,依法予以查封冻结,以便及时返还给受害群众。

“这4起专案统称为‘5·10’专案。破案后,省公安厅领导作出批示表示肯定。”市公安局刑侦支队相关负责人介绍。

中东欧博览会纪念邮折面世

本报讯(记者俞永均)记者日前从有关新闻通气会上获悉,为让广大海内外嘉宾留下对中东欧博览会的美好印象,今年展会期间,中国邮政宁波市分公司将发行第二届中国-中东欧国家投资贸易博览会纪念邮折一套。

据中国邮政宁波市分公司相关负责人介绍,此次发行的纪念邮折特别邀请“美丽中国”邮票设计师——我国著名邮票设计师马立航担纲设计。邮票图案设计上,选用“天安门”作为邮票主

图;附票上选用了16个中东欧国家的著名风光图片。在纪念封与邮折封面的设计上,选用了杭州湾跨海大桥和七彩元素。“一桥飞跃南北,天堑变通途”,杭州湾跨海大桥既是在国内外享有盛名的宁波标志性建筑,同时也寓意着架起中国与中东欧各国之间的友谊之桥、合作之桥、发展之桥和繁荣之桥。

据悉,纪念封将于中东欧博览会期间在宁波国际会展中心现场限量销售。



图为纪念封与邮票。